崇拜與聖樂 第五章: 天糧頒賜

支益恩傳道

(25) 聖靈降臨期

耶穌講到天國的比喻時,說天國好比十個童女拿著燈出去迎接新郎。她們受邀前來參加婚宴,參與各項慶祝活動;並且最重要的是,她們受託在宴席開始之前要挑亮她們的燈以迎接新郎的到來(太二+五1-13)。

這十個童女原為我們勾勒出一幅期盼的場景,因為她們不知道新郎何時會來,她們所能做的就是等候。這樣的期盼,對那些在苦難中等候的教會,是一個極大的盼望;也是讓我們忍耐等候,預備好隨時迎接主耶穌的再臨;就好比詩人所說:

「我是困苦窮乏的;神啊,求祢速速到我這裏來! 祢是幫助 我的,搭救我的;耶和華啊,求祢不要耽延!」(詩七+5)。

對神國度的盼望也給那些在信仰中有疑慮的人,帶來極大的安慰,正如使徒所說:「因為,召集令一發,天使長的呼聲一叫,神的號角一吹,主必親自從天降臨;那在基督裏死了的人必先復活,然後我們這些活著還存留的人必和他們一同被提到雲裏,在空中與主相會。這樣,我們就要和主永遠同在(kh前四16-17)。

阿摩司先知曾指責當時的以色列民,如同一幅空洞的宗教圖畫,因他們的信仰只剩下一些外在的宗教儀式。就像那五個愚拙的,只是拿著燈,卻沒有帶油的童女。因此,國度的子民若沒有帶著感恩且警醒的態度,就如同沒有油的燈,神並不喜悅(摩五21-24)。

© 版權屬作者支益恩傳道所有